Tablara lerakosgatos pontgy(ijtogetds jaték a >>> Scrammed! (SPURI)

Nehéz jaték-progi! Csak pihent agyd, rejtvényfejté profiknak ajanlom. Kb. 9 év alattiaknak feltétlen le kell egyszerisiteni.
Nekem, két 6ramba telt, amig (k6zepes/normal médban, parosban***) verni tudtam. Ezt is a sligé folyamatos hasznalataval.
(A kerddjelre kattintassal ugyanis mindig kiirja a progi, hogy max. hany pont szerezheté az aktualis lerakassal.)

Mar az alig 15 %-ig tele tablakor is nagyon kellett figyelnem, hogy elérjem a Iépésenkénti optimumokat !!!

A szabalyok persze ,beleverhet6k” a picikbe és élvezni is fogjak, de ez nem tébb még, mint az egyiitt-jatszas éréme: ,,én is a be
tudom tartani a szabalyokat”... Egyébként, a partik eredménye, a Iépésenkénti optimum felismerése esetén is er6sen
szerencsefliggd lesz. *** Négyesben abszollt szerencsejaték! Ez, persze piciknél nem olyan nagy probléma :-)

Amde, hogy parosban (,stratégiai jatékként miikodjén” (kényszeritézés, csapda-allitas, kivaras, stb.) még gyakorlott jatékosok
esetén sem véarhat, mert inkabb farasztd, nagy figyelmet és koncentréciot igényel. Szerencsefliggését és jatékértékét talan
valamelyik Pékerhez hasonlitanam, azzal a kulénbséggel, hogy az elmaradé bloff- és licitlehetéség csdkkenti az érdekességét.
A progi egyszemélyes feladvanyjatékként kezelve lenne alkalmas az elért pontok alapjan TOP-listds versenyszeri jatékra.

Lerakasi szabdlyok (logikus rendszert alkotnak, de egyszer(ibb mutatni, mint leirni):

1. Csak a mar tdblan lévével oldalszomszédos iresre rakhatsz:

2. sorirdnyban nézve, csak vele azonos sziniit, de tiltott a folytonosan foglalt vonalban mar fennlévékkel azonos érték,
és (1)

3. oszlopirdnyban nézve, csak vele azonos értékiit, de tiltott a folytonosan érintkezék barmelyikével megegyezd szin.

Lépésenként tobb babut is felrakhatsz, de csak az elsé felrakottal oldalszomszédosan fliggéleges, vagy vizszintes vonalban.
Az abran ,X” jelzi azokat a mezdket, amik: = — = =
biztosan Uresek maradnak a parti végéig.
Ertelmezd a lerakasi szabalyokat és L
mindegyik jeloltrél allapitsd meg, hogy X ¥ | -
miért tilos barmilyen babut is rarakni.
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Ezutan, ill. ha aldbb elolvasod a pontozéast, akkor - e
megeérted, hogy a mutatott Iépésben 16 ponttal tobbet ér X X " ]
a 4 db 6tos felrakasa, mint, ha a két hatost valasztanank. X X 28
A sargaért 7, a pirosért 4, a narancsért 5 és a kékért 6+6(*) pont jar.
g p (*) pont ool oea] X [BEE //

(A két hatos felrakasa is kialakitja a fliggéleges ,vonalhatost”, Va
ami +6 pont, de a pirosért 5, a sargaért 6 pont jar,
ami 0sszesen ,csak” 17 pont, az 6tésok 28-caval szemben.
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Pontozas:

Minden egyes lerakott pontot ér. Alapban annyit, ahany db mar fennlévé babu all vele 6sszefliggd vonalat alkotva a tablan.
(??7? lgen vizszintesen is €s fugg6legesen is.)

Ha kialakult egy 6-os vonal (fligg6legesen kiilénb6z6 szinliekb6l azonos értékben, vagy (??7?) vizszintesen azonos szinliekbdl
1-t6l 6-ig valamennyi érték (itt a sorrend nem szamit), az +6 pont. (??7? Igen itt is és kapcsolat van.)

Ha pedig *-gal jelzett mezé6t is elfoglaltal a lerakaskor, az duplazza az igy szamitott pontértéket.

Megjegyzem: ez az utobbi ,duplazasosdi” —éppugymint pl. a ,Scrabble”-ban- inkabb csdkkenti a kombinativitast.

A jaték lefolyasa:
A tablas tarsasokban szokasos (tébben jatszva: valtozatlan kérbejarasi sorrendben valtakozva lépiink)

Egy Iépés max. 6 db véletlenszeriien huzott babu felrakasabdl all, de megengedett a Iépni tudé passzolasa is.
(Ez utobbi azonban, rendre kockazatos, tobbnyire hatranyos, mert nem jar egyiitt Gj huzas lehetéségével.)

Gyakorlatilag mindegy ki kezd, mert a kezd6 hatranyat csdkkenti a k6zéps6 duplazé mezd elfoglalasa.
(Részben, azért is, mert ezzel elveszi a duplazas lehetéségét az esetleg nala jobb lappal kezdd versenytarsatodl.)
Vegyiik észre, hogy ez alapvetden kartyajaték, nincs sziikség tablara, mert a mellérakasokkal amébaszeriien valtozhat

a jatszotér, amit miért kellene korlatozni? A kartya egyszersmind versenytarstél nem lathat6an kézben tarthaté, stb.

Kicsiknek-picuriknak paros jatékként

Kicsiknek, parosban inkabb magyar kartyaval javasolnam, tabla (és persze duplazé mez8) nélkdil.
Piciruknak 16 lappal, a négy szinben 4-4 érték (pl.: a szam nélkiili képesek A K,A,F) nagyon gyors partikkal.
Kevert paklibél hazva is (a konnyebben megfoghat6) négyre egészitsék ki a lapjaikat, aztan

.csak” arra kell figyelnitk, hogy egy elképzelt négyzet-halés rendben rakjak le a lapokat, mindig:

az egyik mar korabban felrakottnak az oldalszomszédsagaba.


http://www.webplay.in/scrammed/

Nagyobbak max. 4-en, kicsik akar 10-en is jatszhatjak

Nagyobbak, vagy tobben jatszo kicsik, esetleg két pakli rémikartyabdl a 80 db szamozott lapokkal

(akar 88-al, ha pl. a kirdlyokat is bevonva, azokat ,JollyJoker’-ként hasznaljak)

azzal a kiegészitéssel, hogy a dijazott ,teljes sorok” itt most: 4 db lapbdl allnak. (Pl.: j6 a 2,3,4,5, de hibatlan a 4,5,6,7 is.)

A teljes” sorok pedig, itt sem érhessenek dssze éppugy, ahogy a 4 db azonos szinli sem. (Tehat egy-egy hely Gires marad.)

A megkevert 80 lapos kartyacsomaghol feliitiink egy lapot az asztal kozepére és
most is 6-6 lapot oszthatunk ugy, hogy a versenyzék ne lassdk egymas lapjait.

A korbejaras sorrendjében, Iépésenként max. 6 db lap hozzarakhatd az asztalon fekv6k valamelyike mellé:

sorban azonos szinliek, de egymast kéveté max. 4 db azonos szin(,

fuggblegesen max. 4 db azonos értéki kulénb6zé szind...

Pontozas (progresszivabban javasolt): a |épés egyenkénti lerakaskor megszamolni kereszt-alakban a vonalban érintkezéket
és az igy kapott 6sszeget megduplazni, ha négyest is alkotott az adott Iépésben. (Két négyes esetén Ujra duplazas!)

Es a lényeg, a HOGYAN” és a .CELOK”... En Ggy kezdeném a 6 évesekkel, hogy

Kértyaztatok mar? Milyen kartyaval? Lattad mar apat, anyat kartyazni? Lattatok, hogyan fogjak a
lapokat? Azért, hogy ne lassék a lapjaidat a versenytarsak (mutassuk meg) igy kell kézbe venni.

Osszunk pl. 10 gyereknek 4-4 lapot (2 pakli megkevert francia-kartydbdl csak a szamozottakkal).

Milyen kéartyajatékot ismertek? Megbeszéljuk: a ttbbszemélyes kartyajatékokban a soron kévetkezés
szerint ,|épunk”, valtakozva, valamilyen kdzdsen elfogadott megallapodas (szabaly) betartasaval.

Most mutatok eqgy szabalyt:

Az asztal kozepére kitettem egy lapot, az mellé (jobbra/balra), vagy ala/félé rakhat, aki kbvetkezik.
(A kartyalap, mint téglalap, ugye kijelélheti a folé és mellé irAnyokat: pl. hosszabb oldal legyen a folé
és a rovidebb a mellé. Ertelmezziik és beszéljiik meg: melyik lesz a sor, melyik az oszlop.)

1. szabaly/ Fdléje mindig azonos értékiit, de mas szinlt, melléje eggyel kisebbet vagy nagyobbat, de
csak azonos sziniit. A lerakott lapokat ugye, a Iépés végeén, a paklibol 4-re kiegészitjuk. Ki kezdi?...
Ha megértették, abba is hagyhatjuk a partit: Ezzel a szaballyal lehet egydtt jatszani, de igy unalmas.

2. szabaly/ Legyen verseny! Aki el6bb alakit ki négy azonos értéki lapbdl olyan vonalat, amelyben
mind mas szind, az 1 pontot kap és az ilyen négyesek mellett ki kell majd hagyni egy lapot a tovabbi
jatékban. Legyen az is szabaly, hogy mert mindenki pontszerzésre torekszik, nem rak bele egy
alakul6 vonalba oda nem ill6 szin( lapot. (Ez a ,térekvés” persze kérés nélkill is teljestlhet, hiszen
meég nem a masikkal valo kitolas, hanem a maxi pontgydjtés szandéka fog dominalni.)

3. szabaly/ Aztan, a kdvetkezd partiban johet az utols6 szabaly-mddositas: még érdekesebb lenne,
ha az ,eggyel kisebb, eggyel nagyobb” is csak négyes vonalanként szamit. Latva a leend6 négyes
vonal mar lerakott értékeit: tilos egy vonalba ugy rakni, hogy késébb ne lehessen beldle ,teljes” sor.

Végul, vezessik be a ,kereszt-darabos” egy-egy lap lerakdsanak egyenkénti pontozasat:
korongokkal és gyufaszalakkal dijazva ugy, hogy: 5 db gyufaszal 1 db koronggal azonos érték.
(Esetleg 5 db korong meg egy gyufas-skatulya, amiben 25 gyufaszal van...)

Ugye sorolhaté, hogy mi minden tanulhaté-gyakorolhaté a fentiekkel (persze akkor igazan, ha figyeliink az ,aprépdkra”):
Szabdly kell az egyuttmikoédéshez, és/vagy kapcsolat kulénbsége, a szabaly megvaltoztathatd, kiprobaltuk aztan kitalaltunk
valami jobbat, a tabla sor és oszlopiranyai megrajzolas nélkil is miikédnek, ala-félé jobbra-balra, mellette, szomszédos, oldal-
szomszédos, atlésan szomszédos most nem szamitott, de szamlaltuk a pontokat, 5-6s szamrendszerben pontozva
kényelmesebb volt, mint sok-sok gyufaszalat 6sszeszamolgatni, stb. biztosan tudod folytatni... Egyitt voltunk, vartunk a
sorunkra és figyeltiink a masikra, amikor mi léptiink akkor a tébbiek ellenériztek, amikor mas |épett, akkor én is figyeltem és
ellendriztem... Egészen j6 volt ez igy egyutt!

Sok sikert hozza! Nagylaci (http://jatektan.hu )
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